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田中戶政事務所 112 年度施政績效報告 
壹、前言 

本所依據機關組織編制所配置之人力、經費及業務推展需求，研擬年度施政目標與重點工作，

訂定關鍵策略績效目標，並就本所業務範疇，針對關鍵策略績效目標，擬訂關鍵績效指標，據以實

施。按原訂之關鍵策略績效目標，配合彰化縣政府施政計畫之修訂，並參照院頒施政績效評估要點

相關規定辦理施政績效評估作業，逐項檢視執行成果，依衡量指標進行自我評量，再綜整為整體績

效評估報告。 

本所績效目標衡量面向計有「年度關鍵策略目標」及「年度共同性目標」等 2大類衡量面向，

由關鍵策略目標項目達成情形化作績效資訊，並藉由績效資訊來扮演監控及策略性警示的角色，針

對本所的努力程度化作解釋性資訊，提供施政規劃與計畫之參據。 

112年度施政計畫執行情形，由本所自評並完成填報作業，另為詳實表達並反映實際執行成果

，績效總評由本所將年度執行情形作出結論摘要後，呈報彰化縣政府彙整。 

 

貳、田中戶政事務所目標達成情形 

一、績效達成情形 

  

績效面向 權分 自評得分 總分 

年度關鍵策略目標 70 70 

100 
年度共同性目標 30 30 

  

二、各面向績效分析 

（一）年度關鍵策略目標（權數為 70%） 

關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

一、正確戶籍登記與

管理，保障民眾權

益 

1、受理戶籍登記

案件 

97% 99.5% 103% 1、衡量標準： 

正確率（全年受理案件

數－全年誤辦案件數÷

全 年 受 理 案 件 數 ）

x100% 

2、執行成果： 

本年度受理登記案件

數為 7,819件，錯誤維

護件數為 40 件，正確

件數為 7,779件，正確

率為 99.5%。 

3、達成度： 

達成度 103%，超出原訂

目標值。 

2、核發證明文件 97% 100% 103% 1、衡量標準： 

正確比率（全年核發件

數－全年誤發件數÷全
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

年核發件數）x100% 

2、執行成果： 

本年度核發證明文件

數為 90,109 份，錯誤

件數為 0份，正確率為

100%。 

3、達成度： 

達成度 103%，超出原訂

目標值。 

3、執行戶役政系

統稽核 

50次 59次 118% 1、衡量標準： 

執行次數 

2、執行成果： 

本年度執行戶役政系

統稽核計 59次。 

3、達成度： 

達成度 118%，超出原訂

目標值。 

4、辦理戶政法令

宣導活動 

4次 6次 150% 1、衡量標準： 

辦理場次 

2、執行成果： 

本年度利用以下活動

宣導田中馬拉松設攤

定點宣導(112.11.12)

、田中鎮中路社區揮亳

迎 春 活 動 設 攤 宣 導

(112.1.7)、二水鄉惠

民社區送春聯活動設

攤宣導(112.1.13)、二

水鄉公所低收發放物

資 活 動 設 攤 宣 導

(112.2.7)、社頭鄉公 

所迎新年揮亳設攤宣

導(112.1.12)、二水鄉

衛生所新住民課程宣

導(112.3.25)等 6場活

動辦理戶政便民措施

及法令宣導。 

3、達成度： 

達成度 150%，符合原訂

目標值。 

二、維護辦公設施設

備，營造溫馨洽公

環境 

 

 

1、辦理消防設備

檢修申報次數 

1次 1次 100% 1、衡量標準： 

辦理次數 

2、執行成果： 

本年度辦公廳舍辦理

消防安全設備檢修申
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

 

 

 

報計 1次。 

3、達成度 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

2、辦公廳舍擺設

盆栽及圖畫品 

25項 28項 112% 1、衡量標準： 

擺設數量 

2、執行成果： 

本年度辦公廳舍擺設

盆景計 17 盆，藝術圖

畫品計 11件。 

3、達成度： 

達成度 112%，超出原訂

目標值。 

3、辦理飲水設備

維護 

6次 8次 133% 1、衡量標準： 

辦理次數 

2、執行成果： 

本年度飲水設備定期

更換濾心計 4次，大腸

桿菌檢測 4次。 

3、達成度： 

達成度 133%，超出原訂

目標值。 

4、辦理空調設備

保養 

1次 1次 100% 1、衡量標準： 

辦理次數 

2、執行成果： 

本年度辦空調設備保

養計 1次。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

三、簡化服務流程，確

保網路安全，提升

行政效率 

1、實施單一窗口

服務完整程度 

91% 98.4% 108% 1、衡量標準： 

單一窗口服務完整程

度（單一窗口受理戶籍

登記案件數＋文件核

發證明案件數÷戶籍登

記案件數＋文件核發

證明案件數＋受理國

籍案件數＋門牌編釘

證明案件數＋自然人

憑證案件數） 

2、執行成果： 

本年度單一窗口受理

戶籍登記案件數 7,819

件，文件核發證明案件

數 90,109 件，受理國
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

籍案件數 37 件，受理

門牌編釘 132件，受理

自然人憑證受理 1,402

件，單一窗口全功能服

務比率為 98.4%。 

3、達成度： 

達成度 108%，超出原訂

目標值。 

2、民眾服務滿意

度調查 

85% 90% 106% 1、衡量標準： 

平均滿意度 

2、執行成果： 

本年度民眾服務滿意

度為 90%。 

3、達成度： 

達成度 106%，超出原訂

目標值。 

3、宣導線上申辦

服務項目 

200人

次 

200人

次 

100% 1、衡量標準： 

宣導人次 

2、執行成果： 

本年度印製宣導海報

200 份由同仁提供洽公

民眾宣導線上申辦服

務項目計 200人次。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

4、研提各項改進

意見 

5件 5件 100% 1、衡量標準： 

研提件數 

2、執行成果： 

本年度研提業務法令

改進意見報府計 5件。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

四、整合各項服務資

源，創新便民服務

措施 

1、宣導首次申請

護照一站式服務 

100人

次 

100人

次 

100% 1、衡量標準： 

宣導人次 

2、執行成果： 

本年度印製宣導海報

100 份由同仁提供洽公

民眾宣導首次申請護

照一站式服務計 100人

次。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

2、宣導印鑑證明

替代措施 

120人

次 

120人

次 

100% 1、衡量標準： 

宣導人次 

2、執行成果： 

本所本年度參加：田中

馬拉松設攤定點宣導

、田中鎮中路社區揮亳

迎春活動設攤宣導、二

水鄉惠民社區送春聯

活動設攤宣導、二水鄉

公所低收發放物資活

動設攤宣導、社頭鄉公

所迎新年揮亳設攤宣

導、二水鄉衛生所新住

民課程宣導等 6場活動

，宣導印鑑證明替代措

施計 120人次。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

3、宣導跨機關資

料異動服務措施 

150人

次 

150人

次 

100% 1、衡量標準： 

宣導人次 

2、執行成果： 

本年度印製宣導海報

150 份由同仁提供洽公

民眾宣導跨機關資料

異動服務措施計 150人

次。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

五、加強教育訓練，建

立專業形象，落實

終身學習 

1、派員參加業務

觀摩活動 

2次 3次 150% 1、衡量標準： 

參加次數 

2、執行成果： 

本年度派員至北斗戶

政事務所、員林戶政事

務所、彰化戶政事務所

等計 3梯次業務觀摩標

竿學習活動。 

3、達成度： 

達成度 150%，超出原訂

目標值。 

2、辦理教育訓練 1次 1次 100% 1、衡量標準： 

辦理次數 

2、執行成果： 

本年度辦理戶政業務
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

教育訓練計 1次。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

3、辦理法令函釋

講解及整理 

12次 12次 100% 1、衡量標準： 

辦理次數 

2、執行成果： 

本年度辦理辦理法令

函釋講解及整理計 12

次。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

4、辦理法令測驗 1次 1次 100% 1、衡量標準： 

辦理次數 

2、執行成果： 

本年度辦理法令測驗 1

次。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

（二）年度共同性目標（權數為 30%） 

共同性目標 共同性指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

一、節約政府支出，邁

向財政收支平衡 

各單位當年度經

常門業務費賸餘

數百分比 

3% 13.3% 443% 1、衡量標準： 

【各計畫經常門業務費

預算數（不含臨時人員

薪資）－經常門業務費

決算數（不含臨時人員

薪資）】÷經常門業務費

預算數（不含臨時人員

薪資）備註：決算數＝

實支數＋保留數 

2、執行成果： 

本年度經常門預算數(

不含人事費)為

2,225,000 元，經常門

決算數（不含人事費）

為 1,928,273元，節餘

296,727 元，節餘率

13.3% 

3、達成度： 

達成度 443%，超出原訂

目標值。 
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共同性目標 共同性指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

二、控管編制員額 機關編制員額成

長率 

0% 0% 100% 1、衡量標準： 

（本年度編制員額－上

年度編制員額）÷上年度

編制員額 x100%（業務

移撥、機關整併之情事

不列入成長率計算） 

2、執行成果： 

本年度本所編制員額 21

人，實際員額 21人，達

成原訂目標值，維持零

成長。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

三、約聘僱員額及職

等嚴格控管 

1、約聘僱員額成

長率 

0% 0% 100% 1、衡量標準： 

（本年度以公務預算及

基金僱用之約聘僱員額

總數－上年度以公務預

算及基金僱用之約聘僱

員額總數）÷上年度以公

務預算及基金僱用之約

聘僱員額總數 x100%（

業務移撥、機關整併之

情事不列入成長率計算

） 

2、執行成果： 

本年度本所約聘僱人員

維持為 0人，達成原訂

目標值，維持零成長。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

2、約聘僱核定職

等變化率 

0% 0% 100% 1、衡量標準： 

（本年度以公務預算及

基金僱用之約聘僱員額

涉提高職等人數）÷上年

度以公務預算及基金僱

用之約聘僱員額總數

x100% 

2、執行成果： 

本年度本所無辦理聘僱

人員之職等變化，達成

原訂目標值，維持零成

長。 

3、達成度： 
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共同性目標 共同性指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

四、推動公務人員終

身學習 

單位平均終身學

習時數 

20小

時 

59小

時 

295% 1、衡量標準： 

本年度單位內每人每年

（含約聘僱人員，不含

臨時人員）應完成與業

務相關學習時數 20小

時，其中 10小時必須於

9 月 30日以前完成「當

前政府重大政策」、「法

定訓練」及「民主治理

價值」等課程： 

1.當前政府重大政策（1

小時） 

2.環境教育（4小時） 

3.民主治理價值課程（5

小時）：性別主流化、廉

政與服務倫理、人權教

育、行政中立、多元族

群文化、公民參與等 

2、執行成果： 

本年度總計學習時 1192

小時(均與業務相關)，

單位平均學習時數 56.7

小時，大於 20小時，其

中 10小時均於 9月 30

日以前完成當前政府重

大政策（1小時）、環境

教育（4小時）及民主

治理價值課程（5小時）

。(員額 21人，實際 21

人) 

3、達成度： 

達成度 295%，超出原訂

目標值。 

 

參、未達成目標項目檢討 
關鍵策略目標 
/共同性目標 

關鍵績效指標
/共同性指標 

原訂 

目標值 

達成度 

差異值 
未達成原因分析暨因應策略 

無 
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肆、績效總評 

一、評估燈號：綠燈★(達成度 100%以上)黃燈▲(達成度 80%以上，未達 100%)紅燈●(達成度未達 80%) 

關鍵策略目標 
項

次 
關鍵績效指標 達成度 評估燈號 

一 正確戶籍登記與管理，保障民眾

權益 

1 受理戶籍登記案件 103% ★ 

2 核發證明文件 103% ★ 

3 執行戶役政系統稽核 118% ★ 

4 辦理戶政法令宣導活動 150% ★ 

二 維護辦公設施設備，營造溫馨洽

公環境 

1 辦理消防設備檢修申報次數 100% ★ 

2 辦公廳舍擺設盆栽及圖畫品 112% ★ 

3 辦理飲水設備維護 133% ★ 

4 辦理空調設備保養 100% ★ 

三 簡化服務流程，確保網路安全，

提升行政效率 

1 實施單一窗口服務完整程度 108% ★ 

2 民眾服務滿意度調查 106% ★ 

3 宣導線上申辦服務項目 100% ★ 

4 研提各項改進意見 100% ★ 

四 整合各項服務資源，創新便民服

務措施 

1 宣導首次申請護照一站式服務 100% ★ 

2 宣導印鑑證明替代措施 100% ★ 

3 宣導跨機關資料異動服務措施 100% ★ 

五 加強教育訓練，建立專業形象，

落實終身學習 

1 派員參加業務觀摩活動 150% ★ 

2 辦理教育訓練 100% ★ 

3 辦理法令函釋講解及整理 100% ★ 

4 辦理法令測驗 100% ★ 

關鍵績效指標平均達成度 100% 

 

共同性目標 
項

次 
共同性指標 達成度 評估燈號 

一 節約政府支出，邁向財政收支平

衡 

1 各單位當年度經常門業務費賸餘數

百分比 

443% ★ 

二 控管編制員額 1 機關編制員額成長率 100% ★ 
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共同性目標 
項

次 
共同性指標 達成度 評估燈號 

三 約聘僱員額及職等嚴格控管 1 約聘僱員額成長率 100% ★ 

2 約聘僱核定職等變化率 100% ★ 

四 推動公務人員終身學習 1 單位平均終身學習時數 295% ★ 

共同性目標平均達成度 100% 

二、績效綜合分析： 

本年度總計 24 項指標，依據燈號評估標準，本所評估各項指標達成情形，評估燈號為綠

燈者 24項（100%）。 

 

伍、施政成果具體事蹟 

一、年度關鍵策略目標： 

（一）正確戶籍登記與管理，保障民眾權益 

1、仔細核對申請人資料，落實戶籍登記案件審核及抽核機制以降低錯誤率，登記案件正確率

為 99.5%。 

2、民眾申請各項證明文件均詳細核對身分，證明案件核發正確率為 100%。 

3、確實執行戶役政系統稽核，本年度執行戶役政系統稽核 59次，達成度 118%。 

4、田中馬拉松設攤定點宣導、田中鎮中路社區揮亳迎春活動設攤宣導、二水鄉惠民社區送春

聯活動設攤宣導、二水鄉公所低收發放物資活動設攤宣導、社頭鄉公所迎新年揮亳設攤宣

導、二水鄉衛生所新住民課程宣導等 6場活動辦理戶政便民措施及法令宣導。 

（二）維護辦公設施設備，營造溫馨洽公環境 

1、辦公廳舍辦理消防安全設備檢修申報 1次，設置監視系統，確保洽公民眾及機關安全。 

2、進行辦公廳舍綠美化工作，佈置盆景 17盆及藝術圖畫 11件，營造舒適優雅具藝術氣息之

洽公環境。 

3、定期執行飲水設備維護，本年度更換濾心 4次、大腸桿菌檢測 4次，本年度計維護 8次，

以提供民眾優質飲用水。 

4、進行本所空調設備保養 1次，提供民眾舒適洽公環境。 

（三）簡化流程服務，確保網路安全，提升行政效率 

1、單一窗口全功能服務，強化業務整合，提供完整的專業諮詢，提升服務效率。本年度單一

窗口受理戶籍登記案件數 7,819 件，證明文件核發案件數 90,109 件，受理國籍案件數 37

件，受理門牌編釘 132件，受理自然人憑證受理 1,402件，單一窗口全功能服務比率為 98.4%

。 

2、辦理民眾服務滿意度問卷調查探查民意趨勢，作為規劃為民服務之參考，以提升服務品質

，本年度民眾服務滿意度為 90%。 

3、印製宣導海報，由同仁提供予來所洽公民眾，宣導線上申辦服務項目，計 200人次。 

4、依業務實務需求研提戶政業務暨法令，本年度報府 5件。 

（四）整合各項服務資源，創新便民服務措施 

1、本所印製宣導海報 100份由同仁提供洽公民眾宣導首次申請護照一站式服務計 100人次。 

2、配合內政部政策，積極運用網站及宣導單張宣導印鑑證明替代措施，有效移轉民眾至戶政

事務所辦理印鑑登記及印鑑證明件數，減少奔波，本年度參加田中馬拉松設攤定點宣導、

田中鎮中路社區揮亳迎春活動設攤宣導、二水鄉惠民社區送春聯活動設攤宣導、二水鄉公

所低收發放物資活動設攤宣導、社頭鄉公所迎新年揮亳設攤宣導、二水鄉衛生所新住民課
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程宣導等 6場活動，宣導印鑑證明替代措施計 120人次。 

3、推動跨機關合作整合資源，免除民眾奔波、節省寶貴時間，本年度印製宣導海報 150份由

同仁提供洽公民眾宣導跨機關資料異動服務措施計 150人次。 

（五）加強教育訓練，建立專業形象，落實終身學習 

1、派員參加業務觀摩活動，汲取他機關行號優點，並藉以擴展同仁視野及提升本所服務品質

，本年度派員至北斗戶政事務所、員林戶政事務所及彰化戶政事務所等計 3梯次業務觀摩

標竿學習活動。 

2、本年度辦理戶政業務教育訓練計 1次，以強化同仁專業知能，提供最正確、迅速、優良的

服務。 

3、每月利用所務會議由專人辦理法令講解及整理，計 12 次，協助同仁瞭解最新法令規定，

充實專業知能並培養良好之服務態度。 

4、本年度辦理法令測驗 1次，規劃各項戶籍登記檢附文件為題，每位受測者接受不同題目測

試，強化同仁戶政法令熟稔程度，增進第一線服務人員素質及專業知能。 

二、年度共同性目標： 

（一）節約政府支出，邁向財政收支平衡：本年度經常門預算經費 2,225,000 元，經費賸餘數

296,727元，節餘率 13.3%，符合原訂目標值；以遵循節約之原則，提供民眾優質服務。 

（二）控管編制員額：本年度機關編制員額未增加，成長率為 0%。 

（三）約聘僱員額及職等嚴格控管：本所無約聘僱人員，約聘僱員額成長率及核定職等變化率均

為 0%。 

（四）推動公務人員終身學習：本所員額 21 人，積極參與學習，達成本年度總學習時數 1,192

小時(均與業務相關)，單位平均學習時數 56.7 小時，大於 20 小時，其中 10 小時均於 9

月 30日以前完成當前政府重大政策（1小時）、環境教育（4小時）及民主治理價值課程（

5小時），成效卓著。 

三、其他具體事蹟： 

（一）招募志工為民服務：本年度志工為民服務逾 11,708人次，有效運用志工人力並協助推行戶

政業務暨法令宣導工作。 

（二）積極配合辦理各項縣政業務：本年度核發生育補助計 694 人次；運用內政部跨機關資料異

動平台辦理案件數計：稅務機關 719 件、監理機關 637 件、地政機關 169 件、健保署 714

件、勞保局 258件；中午彈性上班受理件數計 3,755件；星期六延時服務 735件；護照人

別業務 1,328件；通信、電話、網路線上申請戶籍謄本或預約辦理戶籍登記案件 473件；

補發國民身分證並同時補發健保卡 261件；掛失國民身分證 967件；撤銷掛失國民身分證

185 件；對年邁行動不便者辦理到府服務 13 件；到府辦理居住事實查實案 48 件；開立一

次告知單 66張；主任與民有約 24件。 

（三）配合內政部推動便民服務：本年度辦理戶籍登記案通報便民服務，通報勞保生育給付及家

屬死亡給付 928件；死亡登記通報壽險公會 521件，死亡登記通報健保署辦理退保 622件；

出生登記通報申請健保卡 1,770件；國軍人員結婚、生育、喪葬及殮葬補助通報 49件；戶

籍資料跨機關通報服務 2,695件，總計 6,585件。 


